L’orbita di Galatea, satellite di Nettuno, si puo approssima-
re a una circonferenza e la sua velocita ¢ di 8,89 x 10° m/s.

> Qual e la distanza di Galatea dalla superficie del pianeta?
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Un satellite artificiale su un’orbita circolare si trova

a un’altezza h = 600 km dalla superficie della Terra, il

cui raggio misura R, = 6,37 x 10° km e la cui massa vale

M = 5,97x10* kg. Calcola:

» la velocita v con la quale il satellite ruota intorno alla
Terra;

» la velocita angolare w del satellite nel suo moto intor-
no alla Terra;
» il periodo di rivoluzione T.
(a curadi INAF)
[7,56x10° m/s; 1,08 x107% rad/s; 5,82 x 10 5]
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